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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

1.1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування показників 
Галузь знань, напрям підготовки, 

освітньо-кваліфікаційний рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма навчання 

Кількість кредитів 1,5 

Шифр і назва галузі знань 

0302 – Міжнародні відносини 

за вибором Шифр і назва напряму підготовки 

6.030204 – Міжнародна 

інформація 

Модулів 2 

Спеціальність  

7.03020401 – Міжнародна 

інформація 

Рік підготовки – 2013/2014 

Змістових модулів 1 Семестр – 9 

ІНДЗ: є  Лекціїї 12 год. 

Загальна кількість годин 54 Практичні (семінари) 6 год. 

Тижневих годин: 

Аудиторних – 1 год. 

Самостійної роботи – 1,3 год. 

Індивідуальної роботи – 0,7 год. 

Освітньо-кваліфікаційний рівень 

Самостійна робота 24 год. 

Індивідуальна робота 12  год. 

Форма контролю: залік 

1.2.  Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.2.1. Метою викладання навчальної дисципліни «PR в європейському 

інформаційному просторі» є оволодіння студентами певною системою знань і 

формування вміння використовувати їх на практиці 

1.2.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «PR в європейському 

інформаційному просторі» є вивчення теорії і практики застосування ПР-

технологій у процесах європейської інтеграції України 

1.2.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

знати : 

 актуальність інформаційного чинника європейської інтеграції України,  

 сутність та різновиди зовнішньополітичних комунікацій, які 

використовуються для інформаційного супровіду євроінтеграційних процесів,  

 особливості ПР-технологій для європейської інтеграції України з боку 

інституцій Є та держаних структур України,  

 технології цивілізованого лобіювання в Європі,  

 європейські моделі та практику виборчих ПР-технологій. 

вміти : 

 застосовувати ПР-технологій для європейської інтеграції України на 

різних рівнях соціального життя. 
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2.  Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. PR в європейському інформаційному просторі 

 

Тема 1. Європейський інформаційний простір та європейська 

практика застосування зовнішньополітичних комунікативних технології. 

Інформаційний простір як наукова категорія. Структура інформаційного 

простору та масштаби прояву. Поняття «європейського інформаційного 

простіру». Структура європейського інформаційного простіру та особливості 

його вивчення. Нове бачення інформаційної і комунікативної політики 

Європейського Союзу Європейською Комісією. Об’єднання зусиль щодо її 

удосконалення.  

Актуальність інформаційно-комунікативного чинника європейської 

інтеграції України. Розпад соціалістичної системи, залучення в процеси 

європейської інтеграції різноманітних та численних міжнародних 

акторів,підвищення ролі неформальних відносин, необхідність підвищення 

рівня зацікавленості європейців проблемами загальноєвропейської політики, 

проблема втрати громадськістю довіри до політики ЄС тощо. 

Дослідження рівню довіри українців до європейських організацій, оцінки 

перспектив входження України в НАТО, рейтинг провідних європейських 

організацій серед пересічних громадян нашої країни, оцінки проблеми 

входження України в європейський інтеграційний простір.  

Сутність та типологія зовнішньополітичних комунікативних технологій, 

що застосовуються  в європейській практиці: традиційна дипломатія, 

міжнародна аналітика, міжнародне прогнозування, міжнародний медіа-

моніторинг, віртуальна (мережева) дипломатія, іміджева дипломатія, 

репутаційний менеджмент, громадська та публічна дипломатія, 

зовнішньополітична пропаганда, культурна дипломатія, зовнішньополітичне 

лобіювання.  

 

Тема 2. PR-технології програми PHARE і PRINCE  

Програма PHARE як комплексне застосування комунікацій з 

громадськістю для оптимізації євроінтеграційних процесів у 80-ті роки ХХ 

століття.  

Створення та етапи реалізації програми PHARE. Мета програми,  етапи 

реалізації та їх особливості. Комунікативна стратегія і тактика програми 

PHARE. Цільові аудиторії, комунікаційні заходи та інформаційні матеріали, 

передбачені програмою. Особливості реалізації  програми PHARE  в Угорщині 

та Польщі, специфічні проблеми цих країн.  

Комунікаційні аспекти програми PRINCE. 

 

Тема 3. PR-технології для європейської інтеграції України: досвід ЄС 

Основні завдання комунікацій з громадськісю інституцій ЄС та засоби їх 

реалізації. Суб’єкти PR-діяльності, приклади кампаній за участю ПР-агентств. 
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Представництво Європейської Комісії в Україні та його заходи для різних груп 

громадськості: семінари, інформаційні ярмарки, тренінги, зустрічі, реалізують 

спонсор-ські та благодійницькі проекти тощо. Розповсюдження інформації за 

допомогою мережі Інтернет, радіо телевбачення, періодичних публікацій та 

довідкових видань. 

Українські євроклуби як пропагандисти європейських цінностей серед 

молоді. Основне завдання українських євроклубів, їх методи й шляхи роботи, 

Способи підтримки руху євроклубів Представництвом Європейської Комісії в 

Україні: всебічна інформаційна підтримка (література, бази даних, контактні 

дані в Європі, поїздки до Європи, інформаційні семінари), великі регіональні 

конференції, програми телебачення, участь в жюрі конкурсів як моральна 

підтримка євроклубів.  

 

Тема 4. Особливості реалізації інформаційно-комунікаційної стратегії та 

PR-підтримки євроінтеграції країн, що вже вступили до ЄС 

Особливості реалізації інформаційно-комунікаційної стратегії та PR-

підтримки євроінтеграції в Румунії. Розробка інформаційної та комунікаційної 

стратегії як основа інформаційного супроводження вступу Румунії до ЄС.  Цілі 

інформаційної та комунікаційної стратегії  та її головні завдання. 

Програми комунікаційної стратегії: Медіа; Інфо-Центр; Веб-сайт; Дитяча 

PR-кампанія; Молодіжна PR-кампанія; PR-кампанія в селах; Робота в 

глобальній мережі; Європейські цінності. Іформаційний портал 

www.infoeuropa.ro, його функціонування. Дослідження громадської думки як 

основа розробки подальшої інформаційної кампанії; створення європейських 

центрів; національна конференція з питань інформаційно-комунікаційних 

стратегій; Європейський кінофестиваль на території Румунії; Молодіжна PR- 

кампанію, веб-сайт www.15-25.ro; конкурс «Європейський Репортер» тощо. 

Опитування з приводу ефективності та результативності інформаційної та 

комунікаційної стратегії. 

Особливості реалізації інформаційно-комунікаційної стратегії та PR-

підтримки євроінтеграції у Болгарії. Комунікаційна стратегія вступу країни до 

Європейського Союзу , її мета та головні завдання. Національний план 

стратегії інформування суспільства про ЄС та роз’яснення «європейської ідеї». 

Методи досягнення поставлених цілей та завдань, принципкомунікаційної 

стратегії. 

Заходи, передбачені комунікаційною стратегією: публічна інформаційна 

кампанія; ідтримка та контроль інформаційних центрів та Інтернет – порталів; 

друк та розповсюдження інформаційних матеріалів; запровадження 

громадських дебатів, спеціальних конференцій та семінарів з питання 

майбутнього вступу країни в ЄС; видання матеріалів для мас-медіа; здійснення 

аналізу та прогнозування з приводу євроінтеграції, медіа-моніторинг; 

проведення міжнародних форумів в Болгарії по питанням стосовно ЄС; 

підготовка та проведення змагань, вистав та інших заходів; тощо. 

Робота з цільовими групами на національному та міжнародному рівні, 
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технології інформування  населення в Болгарії. Проект «Інститути аналізу 

політики як стратегічні посередники в процесі обміну досвідом підготовки до 

вступу та інтеграції в ЄС між політиками різних країн: Українська-болгарська 

перспектива».  

 

Тема 5. PR-технології державних інституцій в євроінтеграційних процесах 

України 

Роль державних структур та інституцій у забезпеченні руху країни до 

європейського простору та існування в ньому. Інформаційна діяльність 

Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України. Державна 

програма інформування громадськості з питань європейської інтеграції 

України на 2004-2007 роки. Її мета та основні завдання, пріоритетні цільові 

групи громадськості та “лідери думок”. 

Основні групи заходів: загальні та заходи для цільових груп. 

Організаційні та ін-формативні заходи, підготовка і видання друкованої 

продукції про ЄС, робота з національними та закордонними ЗМІ і роботу в 

регіонах. Спеціальні заходи для цільових груп  представники освітньої сфери 

(вчителі шкіл, викладачі ПТУ, вищих навчальних закладів; політики та 

державні службовці; представники малого і середнього бізнесу. Ступінь 

задіяності окремих державних інституцій у реалізації програми.   

Web-сайти державних установ, їхні сторінки або рубрики.  

Проект “Роль органів місцевої влади в процесі європейської інтеграції. 

Польський досвід”, його заходи.  

Інформаційна підтримка євроінтеграції України в регіонах країни. 

Дослідження стану інформування громадськості про діяльність ЄС. 

Основні проблеми, які виникають на шляху застосування комунікацій з 

громадськістю для оптимізації євроінтеграції. PR-технології, які можуть 

застосовувати українські владні інституції для підтримки європейської 

інтеграції у внутрішньому середовищі.  

Проблеми європейської ідентичності як підтекста європейського 

об’єднання, важлива складова інтеграції. Концепт “європейська ідентичність”. 

Хартія Європейської ідентичності (1995), її характеристика європейської 

ідентичності.  Шляхи формування європейської ідентичності. 

 

Тема 6. PR-технології неурядових проевропейських організації України  

Консолідація зусиль громадянського суспільства у процесі 

європейської/євроатлантичної інтеграції. Запровадження європейських 

стандартів у різних сферах суспільного життя та інформування про 

європейську інтеграцію.Роль громадських організацій у процесі європейської 

та євроатлантичної  інтеграції України.  

Створення Мережі проєвропейських організацій. Перший 

Всеукраїнський форумпроєвропейських громадських організацій. 

Всеукраїнський консорціум центрів європейської інформації. Всеукраїнська 

http://eu.prostir.ua/initiatives/eurocentres.html
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громадська організація "Українська асоціація європейських студій", її мета, 

історія створення, учасники. Документи, статут та умови приєднання. 

Європейська програма Міжнародного фонду "Відродження". Мережева 

програма Схід-Схід Інституту Відкритого Суспільства 

Проекти проєвропейських громадських організацій України,  досвід 

реалізації проектів громадських організацій з моніторингу та підтримки дій 

влади у сфері європейської/євроатлантичної інтеграції, інформування широкої 

громадськості з питань європейської та євроатлантичної інтеграції, розробки та 

запровадження тренінгових курсів для окремих цільових груп і впровадження 

європейських студій у вищих навчальних закладах та середній школі. Проекти, 

підтримані Європейською програмою Міжнародного фонду “Відродження”. 

Створення загальноукраїнської мережі центрів європейської інформації 

(ЦЄІ), їх діяльність у регіонах України. 

3.  Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

Усього 

у тому числі 

Лек. Семін. Лаб. Інд. 
Сам. 

роб. 

Контр. 

роб. 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Змістовий модуль 1. PR в європейському інформаційному просторі 

Тема 1. Європейський 

інформаційний простір та 

європейська практика застосування 

зовніш-ньополітичних 

комунікативних технологій 

8 2   2   

Тема 2. PR-технології для 

європейської інтеграції України: 

досвід ЄС 

8  2  2   

Тема 3. PR-технології програми 

PHARE і PRINCE  
8 2   2   

Тема 4. Особливості реалізації 

інформаційно-комунікаційної 

стратегії та PR-підтримки 

євроінтеграції країн, що вже 

вступили до ЄС 

10 2 2  2   

Тема 5. PR-технології державних 

інституцій в євроінтеграційних 

процесах України 

8 2   2   

Тема 6. PR-технології неурядових 

проевропейських організації 

України  

10 2 2  2   

Модульний контроль 2      2 

Разом за змістовим модулем 1 54 12 6  12 24  

Усього годин 54 12 6  12 24  

http://eu.prostir.ua/initiatives/irf.html
http://eu.prostir.ua/initiatives/easteast.html
http://eu.prostir.ua/initiatives/easteast.html
http://eu.prostir.ua/initiatives/easteast.html
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4.  Теми семінарських занять 

Семінар 1. PR-технології для європейської інтеграції України:  

досвід Євросоюзу (2 год.) 

1. Актуальність інформаційно-комунікативного чинника європейської інтеграції України.  

2. Сутність та типологія зовнішньополітичних комунікативних технологій,  що 

застосовуються в європейській практиці 

3. Основні завдання комунікацій з громадськістю інституцій ЄС та суб’єкти PR-діяльності. 

4. Засоби комунікацій з громадськісю інституцій ЄС та їх особливості в окремих регіонах. 

5. Українські євроклуби як пропагандисти європейських цінностей серед молоді. 

Семінар 2. Особливості реалізації інформаційно-комунікаційної 

стратегії та PR-підтримки євроінтеграції окремих країн (2 год.) 

1. Програма PHARE як комплексне застосування комунікацій з громадськістю для 

оптимізації євроінтеграційних процесів у 80-ті роки ХХ століття.   

2. Особливості реалізації програми PHARE і PRINCE в окремих країнах, специфічні 

проблеми цих країн. 

3. Особливості реалізації інформаційно-комунікаційної стратегії та PR-підтримки 

євроінтеграції в Румунії. 

4. Особливості реалізації інформаційно-комунікаційної стратегії та PR-підтримки 

євроінтеграції у Болгарії.  

5. PR-технології державних інституцій в євроінтеграційних процесах України. 

6. Інформаційна підтримка євроінтеграції України в регіонах країни. 

Семінар 3. PR-технології неурядових проевропейських організації 

України (2 год.) 

1. Роль громадських організацій у процесі європейської та євроатлантичної  інтеграції 

України.  

2. Створення Мережі проєвропейських організацій. Перший Всеукраїнський форум 

проєвропейських громадських організацій.  

3. Всеукраїнський консорціум центрів європейської інформації.  

4. Всеукраїнська громадська організація "Українська асоціація європейських студій", її мета, 

історія створення, учасники. Документи, статут та умови приєднання.  

5. Європейська програма Міжнародного фонду "Відродження".  

6. Проекти проєвропейських громадських організацій України, досвід реалізації проектів 

громадських організацій.  

5.  Самостійна робота 

№ 
з/п 

Тема 
Кількість 

годин 

1 
Європейський інформаційний простір та європейська практика 
застосування зовніш-ньополітичних комунікативних технологій 

4 

2 PR-технології для європейської інтеграції України: досвід ЄС 4 
3 PR-технології програми PHARE і PRINCE  4 

4 
Особливості реалізації інформаційно-комунікаційної стратегії та 
PR-підтримки євроінтеграції країн, що вже вступили до ЄС 

4 

5 
PR-технології державних інституцій в євроінтеграційних 
процесах України 

4 

6 PR-технології неурядових проевропейських організації України  4 
 Разом 24 

http://eu.prostir.ua/initiatives/eurocentres.html
http://eu.prostir.ua/initiatives/irf.html
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6.  Індивідуальні завдання 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання (практична робота 

студентів ПРС) є видом позааудиторної самостійної роботи студента 

навчально-дослідного характеру, яке використовується в процесі вивчення 

програмного матеріалу навчального курсу і завершується разом із складанням 

підсумкового заліку із даної навчальної дисципліни. 

Мета ПРС. Самостійне вивчення частини програмного матеріалу, 

систематизація, поглиблення, узагальнення, закріплення та практичне 

застосування знань студента з навчального курсу та розвиток навичок 

самостійної роботи.  

Зміст ПРС. ПРС – це завершена практична робота в межах навчальної 

програми курсу, яка виконується на основі знань, умінь і навичок, одержаних в 

процесі лекційних та семінарських занять, охоплює кілька тем або зміст 

навчального курсу в цілому: 

Структура ПРС. ПРС складається з трьох частин, кожна з яких 

присвячена дослідженню окремо прблеми дослідження, зокрема, у практичній 

роботі № 1 студент має дослідити європейську громадську думку щодо 

євроінтеграційних процесів, у практичній роботі № 2 студент має дослідити 

українську громадську думку щодо євроінтеграційних процесів, у практичній 

роботі № 3 студент має дослідити інформаційне забезпечення євроінтеграції у 

регіонах України (на прикладі конкретної області).  

Самостійна робота з виконання ПРС охоплює три етапи. 

1. Підготовка студента до виконання завдання, теоретичне, 

психологічне, організаційно-методичне і матеріально-технічне забезпечення 

самостійної роботи. Теоретична готовність студента виявляється в його 

інтелектуальній підготовленості, тобто у здатності застосувати свої знання для 

виконання завдання. Практична готовність полягає у здатності оптимально 

планувати самостійну роботу, вміло використовувати конспект лекцій, 

підручники, посібники, комп'ютер, розумові операції (аналіз, синтез, 

порівняння, узагальнення, класифікацію та ін.). Психологічна готовність 

студента передбачає передусім наявність у нього мотивів до виконання 

конкретного завдання. Для того щоб поставлене перед студентом завдання 

стало мотивом його розумової, практичної діяльності, воно повинно бути ним 

сприйняте. Внутрішнє сприйняття завдання починається з актуалізації мотиву, 

що спонукає студента до виконання поставленого завдання, а відповідно, до 

організації своєї самостійної роботи. 

Успіх підготовчого етапу залежить і від організаційного, методичного, 

матеріально-технічного забезпечення самостійної роботи студента 

(забезпеченість літературою, методичними рекомендаціями, наочними 

посібниками, інформаційно-комп'ютерною базою). 

2. Безпосереднє виконання навчального завдання. Це найважливіший і 

найвідповідальніший етап самостійної роботи студента. Оскільки навчальне 
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завдання найчастіше постає у навчально-пізнавальній формі, то в процесі його 

виконання беруть участь усі психічні процеси, які забезпечують пізнавальну 

активність: відчуття, сприйняття, уява, пам'ять, мислення, увага та ін. На 

ефективність виконання завдання впливають такі особистісні якості студента, 

як цілеспрямованість, наполегливість, відповідальність, тощо. 

3. Аналіз виконаного завдання є завершальним етапом самостійної 

роботи. Під час аналізу студент оцінює (шляхом самоконтролю, іноді 

взаємоконтролю) якість і час виконання завдання, ефективність використаних у 

процесі самостійної роботи методів і засобів. 

Орієнтовна структура звіту з ПРС: вступ (зазначається тема, мета та 

завдання роботи і основні її положення); теоретичне обґрунтування (виклад 

базових теоретичних положень, законів, принципів, алгоритмів тощо, на основі 

яких виконується завдання); методи; основні результати роботи та їх 

обговорення (подаються статистичні або якісні результати роботи, схеми, 

малюнки, моделі, описи, систематизована реферативна інформація та її аналіз 

тощо); висновки; список використаної літератури. 

Порядок подання та захисту ПРС: звіт про виконання ПРС подається у 

вигляді скріпленого (зшитого) зошита (реферату) з титульною сторінкою 

стандартного зразка і внутрішнім наповненням із зазначенням всіх позицій 

змісту завдання; ПРС подається викладачу даної дисципліни не пізніше ніж за 

2 тижні до заліку; оцінка за ПРС виставляється на заключному семінарському з 

курсу на основі попереднього ознайомлення викладача зі змістом ПРС. Оцінка 

за ПРС є обов’язковим компонентом заліку і враховується при виведенні 

підсумкової оцінки з навчального курсу. Питома вага ПРС у загальній оцінці з 

дисципліни становить орієнтовно 25%. 

Практична робота № 1. Дослідження європейської громадської думки 

щодо євроінтеграційних процесів 

Своєрідною точкою відліку для проведення PR-кампаній є результати 

систематичних досліджень, що здійснюються ЄС на території держав-учасниць 

та кандидатів до вступу. Сьогодні здійснюються такі види досліджень:  

1) стандартні дослідження (застосовуються з 1973 року, кожне 

передбачає опитування приблизно 1000 осіб в державах-учасницях; 

проводиться 2 рази на рік); 

2) спеціальні дослідження с ґрунтовним тематичним вивченням 

європейської громадської думки для потреб різних установ та організацій ЄС;  

3) дослідження громадської думки у країнах-кандидатах до вступу в 

Європейський Союз (перше дослідження було проведене у жовтні 2001 у всіх 

13 країнах, що претендують стати членами ЄС), яке здійснюється за іден-

тичною методологією стандартних досліджень;  

4) експрес-дослідження, що здійснюються методом спеціалізованих 

телефонних інтерв’ю і дають змогу отримати результати відносно швидко на 

основі вивчення тих цільових груп громадськості, які в даний момент потрібні;  
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5) якісні дослідження, що глибоко досліджують спонукання, почуття, 

реакції обраних за даною темою соціальних груп тощо 
1
. 

 Мета: дослідження тематики опитувань громадської думки в країнах-

членах ЄС, виявлення ставлення європейців до ЄС та євроінтеграційних 

процесів, перспектив розширення Євросоюзу та вступу України в ЄС. 

 Основні завдання: 
1. Ознайомтеся з сайтом Євробарометра. 

2. З’ясуйте, які види досліджень проводяться даною європейською інституцією 

(Methodology – Instrument description. – http://europa.eu.int/comm/description_en.htm) 

3. Виявить тематику різних видів досліджень, проведених Євробарометром за 

останні кілька років. 

4. Оберіть одне з досліджень та підготуйте виступ, у якому проаналізуйте методику 

та зміст отриманих даних. 

5. Дайте інтерпретацію отриманих в дослідженні результатів. 

Практичне робота № 2. Дослідження української громадської думки щодо 

євроінтеграційних процесів 

Мета: дослідження рівню довіри українців до європейських організацій, 

оцінки перспектив входження України в НАТО, рейтинг провідних 

європейських організацій серед пересічних громадян нашої країни, оцінки 

проблеми входження України в європейський інтеграційний простір.  

Основні завдання: 

1. Виявіть, які дослідницькі центри України досліджують українську громадську 

думку щодо євроінтеграційних процесів
2
 

2. Ознайомтеся з сайтами цих центрів. 

3. З’ясуйте, які види досліджень проводяться ними. 

4. Виявити тематику різних видів досліджень, проведених українськими 

дослідницькимих центрами за останні кілька років щодо євроінтеграційних 

процесів. 

5. Оберіть одне з досліджень та підготуйте виступ, у якому проаналізуйте методику 

та зміст отриманих даних. 

6. Дайте інтерпретацію отриманих в дослідженні результатів. 

Практична робота № 3. Інформаційне забезпечення євроінтеграції у 

регіонах України ( на прикладі конкретної області) 

Мета: дослідження стану інформаційного забезпечення входження України 

в європейський інтеграційний простір на рівні окремих областей країни, 

виявлення методів і засобів ПР-діяльності, що використовується в різних 

регіонах.  

Основні завдання: 

                                                           
1
 Methodology – Instrument description. – http://europa.eu.int/comm/description_en.htm  

2
 Опитування громадської думки щодо процесу європейської інтеграції України, зокрема, проводили  Центр 

перспективних досліджень. – http://www.icps.kiev.ua, Фонд «Демократичні ініціативи»  http://www.dif.org.ua та 
інші. 
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1. Виявіть європейську проблематику місцевих друкованих засобів 

масової інформації. 

2. Виявіть європейську проблематику місцевого радіо та телебачення. 

3. Проаналізуйте структуру на змістовне наповнення європейською 

проблематикою сайтів державних установ відповідного регіону. 

4. Проаналізуйте бібліотечні фонди обласної та вузівської бібліотек, що 

є джерелом інформації про ЄС та євроінтеграційні процеси 

З’ясуйте, які наукові конференції проводилися в регіоні з 

євроінтеграційної проблематики та зробіть висновки щодо їх впливу на 

підвищення поінформованості населення регіону з проблем ЄС та 

євроінтеграції 

7. Тематика рефератів 

1. Нове бачення інформаційної і комунікативної політики Європейського Союзу 

Європейською Комісією 

2. Стратегії та технології PR-лобіювання в Європі  

3. Віртуальна (мережева) дипломатія у системі сучасних зовнішньополітичних 

технологій 

4. Іміджева дипломатія у системі сучасних зовнішньополітичних технологій (на 

прикладі окремих країн) 

5. PR-заходи, передбачені “Планом дії Україна-ЄС”, та практика їх впровадження 

6. PR-впровадження ідей євроконституції в країнах ЄС 

7. Хартія Європейської ідентичності та проблема формування європейської ідентичності 

європейців 

8. Європейська ідентичність україніців: стан та шляхи фодальшого формування 

9. Особливості діяльності неурядових проевропейських організації країн, що вступили в 

ЄС (на прикладі окремих країн) 

10. Особливості діяльності неурядових проевропейських організації України (на прикладі 

окремих організацій) 

 Методичні поради по написанню реферату 

Реферат – це короткий виклад певної наукової або навчальної проблеми 

в письмовому чи усному вигляді. Реферат готується, як правило, на основі 

аналізу декількох джерел інформації, зміст котрих вільно і компактно 

викладається в доступній для розуміння формі. 

Підготовлений у письмовому вигляді реферат оформлюється розбірливим 

почерком, відповідно з планом, розробленим студентом самостійно. Його обсяг 

складає не менш 7-10 сторінок. За бажанням студента, замість письмового 

реферату, він може підготовити публічний виступ на відповідну тему перед 

студентами групи на семінарському занятті. Тривалість такого виступу не 

повинна перевищувати 10-12 хвилин. Вимоги до змісту виступу такі ж самі, як 

до письмового реферату. 

Вимоги до реферату. Реферат повинен носити характер самостійного 

дослідження запропонованої літератури. Текст реферату слід структурувати 

(виділити розділи, параграфи тощо). В ньому дається аналіз вивченої 

літератури та пропонується власна інтерпретація висновків і фактів, з якими 
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ознайомився студент під час роботи над основними джерелами. 

Реферат оформлюється в окремому зошиті або на окремих аркушах 

паперу формату А-4. Сторінки реферату нумеруються. Перша сторінка – 

титульна, на другій міститься план реферату, наприкінці - список використаної 

літератури.  

При виборі теми реферату можуть бути враховані наукові інтереси 

студентів. Студент може запропонувати власну тему реферату, яка для нього 

більш цікава з практичних і теоретичних поглядів. Ця тема повинна бути 

погоджена з викладачем. 

8. Методи навчання 

 Пояснювально-ілюстративний (інформаційно-рецептивний),  

 репродуктивний,  

 проблемний,  

 частково-пошуковий (евристичний),  

 дослідницький.  

 

9. Форма підсумкового контролю успішності навчання – залік  

 

Перелік питань для модульного та підсумкового контролю 

1. Актуальність інформаційно-комунікативного чинника європейської інтеграції 

України. Сутність та типологія зовнішньополітичних комунікативних технологій, що 

застосовуються  в європейській практиці. 

2. Основні завдання комунікацій з громадськісю інституцій ЄС та засоби їх реалізації. 

Суб’єкти PR-діяльності, приклади кампаній за участю ПР-агентств.  

3. Представництво Європейської Комісії в Україні та його заходи для різних груп 

громадськості. 

4. Українські євроклуби як пропагандисти європейських цінностей серед молоді.  

5. Роль державних структур та інституцій у забезпеченні руху країни до європейського 

простору та існування в ньому.  

6. Програма PHARE як комплексне застосування комунікацій з громадськістю для 

оптимізації євроінтеграційних процесів у 80-ті роки ХХ століття.  

7. Цільові аудиторії, комунікаційні заходи та інформаційні матеріали, передбачені 

програмою.  

8. Особливості реалізації програми PHARE  в Угорщині та Польщі, специфічні 

проблеми цих країн. 

9. Особливості реалізації інформаційно-комунікаційної стратегії та PR-підтримки 

євроінтеграції в Румунії.  

10. Особливості реалізації інформаційно-комунікаційної стратегії та PR-підтримки 

євроінтеграції у Болгарії.  

11. Інформаційна діяльність Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції 

України.  

12. Державна програма інформування громадськості з питань європейської інтеграції 

України на 2004-2007 роки. 

13. Інформаційна підтримка євроінтеграції України в регіонах країни. 

14. Основні проблеми, які виникають на шляху застосування комунікацій з громадськістю 

для оптимізації євроінтеграції.  
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15. PR-технології, які можуть застосовувати українські владні інституції для підтримки 

європейської інтеграції у внутрішньому середовищі.  

16. Проблеми європейської ідентичності як підтекста європейського об’єднання, важлива 

складова інтеграції.  

17. Хартія Європейської ідентичності (1995), її характеристика європейської 

ідентичності. Шляхи формування європейської ідентичності. 

18. Роль громадських організацій у процесі європейської та євроатлантичної  інтеграції 

України.  

19. Створення Мережі проєвропейських організацій. Перший Всеукраїнський 

форумпроєвропейських громадських організацій.  

20. Всеукраїнський консорціум центрів європейської інформації. 

21. Всеукраїнська громадська організація "Українська асоціація європейських студій", її 

мета, історія створення, учасники.  

22. Європейська програма Міжнародного фонду "Відродження".  

23. Мережева програма Схід-Схід Інституту Відкритого Суспільства 

24. Проекти проєвропейських громадських організацій України, досвід реалізації 

проектів громадських.  

25. Створення загальноукраїнської мережі центрів європейської інформації (ЦЄІ), їх 

діяльність у регіонах України. 

10.  Методи та засоби діагностики успішності навчання – поточне 

опитування; оцінка за ІНДЗ; підсумковий письмовий модульний 

контроль. 

11.  Розподіл балів, які отримують студенти 

Модуль 1 (поточний контроль) 
Модуль 2 

ІНДЗ 

МК/ 

залік 
Сума балів Змістовий модуль I  (18 годин) 

21 бал 

8 8 8 16 балів 60 балів 100 балів 

12.  Шкала оцінювання (національна та ECTS)  

Сума балів 
за всі види навчальної 

діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою 
для екзамену, 

курсової роботи 
(проекту), практики 

для заліку 

90 – 100 A Відмінно 

Зараховано 
82 – 89 B 

Добре 
75 - 81 C 
67 -74 D 

Задовільно 
60 - 66 E 

1 – 59 Fx  Незадовільно 
Незараховано 

(з можливістю повторного 
складання) 

13.  Методичне забезпечення 

1. Робоча програма навчальної дисципліни «PR в європейському інформаційному просторі», 

для студ. спеціальності 7.03020401 «Міжнародна інформація» / Є. Б. Тихомирова. – Луцьк : 

СНУ ім. Лесі Українки, 2012. – 15 с. 

http://eu.prostir.ua/initiatives/euronetwork.html
http://eu.prostir.ua/initiatives/euronetwork.html
http://eu.prostir.ua/initiatives/irf.html
http://eu.prostir.ua/initiatives/easteast.html
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2. PR в європейському інформаційному просторі : метод. реком. для студ. спеціальності 

7.03020401 «Міжнародна інформація» / Є. Б. Тихомирова. – Луцьк : СНУ ім. Лесі Українки, 

2012. – 19 с.  
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11. Тихомирова Є. PR-підтримка європейської інтеграції України: досвід Європейського 

Союзу / Є. Тихомирова //Актуальні проблеми міжнародних відносин: Збірник наукових праць. – 

Випуск 36. Частина І (у двох частинах). – К.: Київський національний університет імені Тараса 

Шевченка Інститут міжнародних відносин, 2002. – С. 137-143.  

12. Урс Альтерматт Етнонаціоналізм – європейське зло / Урс Альтерматт. //Національна 

ідентичність: Хрестоматія. /Упоряд. Т.С. Воропай. – Харків: Крок, 2002. – С. 134-151. 
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